

「短時間內發現病毒 科學上了不起」 多國專家積極評價華抗疫努力

抗擊 新冠肺炎

全球多國醫療疾控領域專家近日紛紛發表演論，積極評價中國抗擊新冠肺炎(NCP)疫情的努力，表示對中國戰勝疫情充滿信心。世界衛生組織總幹事譚德塞在日內瓦舉行的新聞發佈會上說，感謝中國武漢民眾為抗擊新冠肺炎疫情所做的一切，「我們終會戰勝這一病毒」。

不少專家形容，中國的防疫工作非常迅速，例如武漢火神山醫院僅用約10天便建成，是中國迅速抗擊疫情的一大體現。世衛衛生緊急項目負責人瑞安說，「中國在短短數天時間裡所做到的，無疑令人矚目。」

英牛津醫學專家：早公佈數據 大利歐防疫

法國巴斯德研究所流行病學專家豐塔內指出，中國科研人員做了非常出色的工作，他們及時發現異常病灶，在短時間內分離出新型冠狀病毒。國際抗毒病學研究會主席、比利時魯汶大學病毒學教授內茨說，在流感高發季裡，能在短時間內發現並確認新病毒非常難得。日本白鷗大學教授、病毒學家岡田晴惠在電視訪問中表示，中國僅用約1個月就宣佈發現新型冠狀病毒，「從科學角度來說這很厲害」。

在疫情發生後，中國立即與全世界分享相關訊息。馬來西亞知名病毒研究專家巴卡爾說，在應對傳染病方面，訊息共享十分重要，且合作需要跨越國界。「中國科學家發現這種病毒後，就立即與全世界分享相關訊息。得益於此，我們可制訂相應診斷程序，作好準備。」美國牛津大學醫學專家特蘭教授也表示，「中國方面已共享他們有關新型冠狀病毒感染病例的研究報告，並公佈病毒的基因組數據，這有助於快速開發出精確的診斷檢測技術及有效的疫苗。」內茨說，正因中國在疫情初期做了大量工作並與世界分享，才使得歐洲國家得以有時間做準備，從容應對疫情。

德傳染病中心首席醫生：中國決定正確勇敢

此外，為了控制疫情，中國採取隔離等措施，德國萊比錫聖喬治醫院傳染病中心首席醫生呂貝特評價說，中國作出正確的決定，也是很有勇氣的決定，「如果能嚴格執行隔離措施，就可阻斷傳播鏈。」埃及衛生部長扎伊德表示，中國應對疫情採取的果斷有力防控措施，不僅有效保障中國人民的生命安全和身體健康，也為積極維護全球公共衛生安全帶來信心。

《愛爾蘭時報》發文 讚武漢眾志成城

愛爾蘭最具影響力媒體之一的《愛爾蘭時報》日前刊出武漢大學德國籍女教師施羅德的署名文章，讚揚武漢人民眾志成城，在抗擊新冠肺炎疫情過程中，表現出自我犧牲精神和堅定信心。

施羅德在文章中寫道，「在過去數周，我看到的武漢是一個面對逆境眾志成城、決心戰勝重大危機的城市，我看到武漢人民對盡快恢復正常生活的期盼。」施羅德的文章被許多當地讀者轉發，一名讀者評論說，這篇文章在愛爾蘭主流媒體刊登，反映愛爾蘭人民對中國人民的友好情誼和祝福，在這場與人類共同敵人病毒的鬥爭中，中國不是孤軍奮戰。

施羅德於2017年到武漢大學任教，今年初從武漢到北京旅遊，因疫情暫時離開中國。她在文章中表示希望盡快回到武漢，「待一切恢復正常後，我將繼續向我的家人和愛爾蘭朋友講述武漢的故事。」



奧地利音樂表演場地擺放捐款箱。新華社

美承諾捐 7.8 億助抗疫

美國國務卿蓬佩奧日前宣佈，華府將撥出最多1億美元(約7.76億港元)資金，用作協助中國及其他受新冠肺炎疫情影响的國家抗疫。

蓬佩奧稱，美方將直接或透過多邊組織，向爆發疫情的國家提供援助資金，資金將由華府現有預算中撥出，期望華府的援助連同美國私營機構的數以億計美元捐款，能鼓勵全球各國合作抗疫。

美國總統特朗普前日與中國國家主席習近平通電話後，讚揚中

方應對疫情「非常專業」，將會取得成功。副國務卿比根受訪時提到，華府的撥款有助支持世界衛生組織的防疫工作，美國亦已向中國提供近17.8公噸醫療物資，包括口罩、防護服等保護裝備。

衛生與公共服務部(HHS)部長阿扎稱，世衛將派出專家團前往中國協助控制疫情，美國已就此向世衛提供美國專家名單，最終將由中方決定。

法新社/路透社



聯合國副秘書長霍克希爾德手持標語為中國人民打氣。新華社



日本專家岡田晴惠驚嘆發現病毒速度之快。



法國專家豐塔內表示中國科研人員工作出色。



美國官員到唐人街用膳。網上圖片

歐美官員「打卡」撈中餐 力抗無理歧視

新冠肺炎在海外未出現大規模爆發，但海外的中餐業生意已受疫情打擊，部分中餐館更遭歧視及騷擾。有見及此，各國政府及媒體均開腔為中餐「正名」，如意大利官員便親身前往當地中餐館用膳，呼籲民眾理性看待疫情。

英國倫敦華埠商會主席鄧廷廷提到，新冠肺炎疫情導致當地中餐館生意下跌一半以上，其中唐人街的中餐館最受影響，更有媒體發佈唐人街人流疏落的照片，估計是趁早上人少時拍下，令更多民眾不敢前往唐人街。

法媒頭版闢謠

加拿大一間武漢麵館近期收到不少騷擾電話，有來電者質問：「你們賣蝙蝠湯嗎？」「你們的食物有毒嗎？」麵館老闆林雯提到，生意最差時全日營業額只有200加元(約1,167港元)。

意大利米蘭市政府的勞動局局長及商業局局長，早前應當地商會邀請，前往米蘭



米蘭官員不忘在用餐前先打卡。網上圖片的唐人街享用中式麵食，兩名官員坦言沒有理由懷疑，「請大家放心食用」；都靈市長阿彭迪諾同樣親身前往中餐館用膳，期望舒緩社會的緊張情緒，並引導民眾理性看待疫情，杜絕歧視言行。

媒體同樣加入為中餐闢謠，法國《費加羅報》、《世界報》等主流媒體均在頭版報道，解釋「蝙蝠湯並非武漢菜」、「接觸在法中國人不會染病」等。西班牙亞拉貢大區的11名電視台和報社記者，更一同前往當地中餐館聚餐，向民眾證明可以放心食用中餐。

綜合報道

彭博：中國犧牲一省保全球

新冠肺炎(NCP)疫情持續擴散，但至今全球97%死亡個案及67%確診患者均集中在中國湖北省，彭博通訊日前發表文章，認為疫情目前仍大致集中在一地，主要原因是中國當局迅速封省，形容「中國犧牲一省保住全世界」。

擁有6,000萬人口的湖北省，疫情非常嚴峻，病例數字每天都在增加，湖北和會武漢的新冠肺炎病人死亡率為3.1%，而湖北以外的其他中國地區，死亡率只有0.16%。文章引述中國疾病防治中心原副主任楊明煥說，「如果不封省，有些民眾可能走遍全國求醫，將全國變成疫區，這次封省封城給湖北和武漢帶來極大困難，但這是正確做法，有些事情很難，但必須去做」。

有1,100萬居民的武漢，醫療資源不及北京、上海等一線城市。武漢科技大學醫學院教授曾燕表示，這場突如其來的疫情令武漢措手不及。武漢上月23日宣佈封城後，適逢中國春節假期，一些基本醫療物資和設備例如口罩、手套、防護衣和消毒劑，都無法及時送往武漢的醫院。湖北省第三人民醫院一名前線醫生透露，「我們被告知要節約使用口罩、手套和防護衣，以及盡量少喝水，因為上一次廁所就需更換防護衣」。

彭博指出，湖北省確診病例仍以每天數千宗的速度增加，但其他地區的感染速度正在放緩，顯示當局積極的控制措施，可能已遏制病毒在全國和全球傳播。文章引述第三人民醫院醫生指，隔離對廣大民眾有益，「有人可能說湖北被犧牲了，但這確實有效阻止了疫情向其他地方蔓延」。綜合報道

法口罩廠接 10 億個訂單 常年產量 6 倍

新冠肺炎疫情爆發，在中國和亞洲其他主要城市掀起搶購口罩潮，法國昂熱一間生產醫用口罩的工廠，單在上周接到的訂單已多達10億個，公司正僱用更多工人，讓生產機器全天候無間斷運作，以加大生產量。

Kolmi Hopen 通常每年生產約1.7億個口罩，但上周接到的訂單共多達10億個，平均每兩分鐘便接獲一張訂單，導致銷售部門的電子郵箱塞滿訂購的電郵。

Kolmi Hopen 的母公司、加拿大醫療用品生產商麥迪康(Medicom)營運總監拉弗杜爾表示，外科口罩的需求不斷上升，阻止含病毒飛沫傳播更有效的高過濾性呼吸器，需求尤其強勁，公司正盡可能加快生產，旗下位於美國佐治亞州奧古斯塔的另一間製造口罩工廠，也已經提高產量，公司目前每天生產100多

萬個口罩，是正常產量的兩倍。美國得州北里奇蘭山的口罩製造商 Prestige Ameritech 過去數周也接到大量訂單，公司執行副總裁鮑恩表示，已收到數千封來自亞洲的訂購口罩電郵，上周已向中國運送逾100萬個口罩。綜合報道



新加坡民眾搶購日用品。路透社

星洲開會後赴法 英男度假村一傳四

法國衛生部門昨日公佈，5名英國公民包括一名兒童，在入住法國一個滑雪度假村後，確診感染新冠肺炎，令法國的確診病例增至11宗，相信新增個案均源於一名曾到訪新加坡的英國男子。

5名新增確診患者均曾入住法國東部薩瓦省萊孔塔米訥-蒙茹瓦的滑雪度假村，懷疑曾接觸一名早前確診新冠肺炎的英國男子。後者上月20至23日在新加坡出席一個國際商務會議，疑其間受感染，到上月24日入境法國4日，入住上述度假村，相信今次集體感染均源於此人，所有患者均沒有嚴重病徵。另有6名於上月底入住該度假村的英國公民，現正留院觀察。當局正追蹤曾與該名到訪新加坡的男子緊密接觸的人士，並對涉事度假村進行檢測。法新社/路透社